

温暖江淮大地 致敬凡人善举

2017年度“心动安徽·最美人物”即将亮相荧屏

星报讯(记者 孙婷) 2月3日晚,2017年度“心动安徽·最美人物”评选活动颁奖典礼在安徽广播电视台新广电中心演播室成功录制。现场1000多名观众接受了一场“最美人物”的精神洗礼。典礼现场气氛恢弘热烈,人物故事震撼人心,十位“心动人物”在人们的感动与敬意中隆重揭晓,释放出满满的正能量,给严寒季节增添了最温暖的动人画卷。

本次颁奖典礼由著名主持人周涛、安徽广播电视台当家主持人良韵、孙亮担纲主持。典礼以2017年

度最具代表性的典型人物事迹为线索,穿插人物小片、现场访谈、宣读颁奖词等环节,向2017年安徽涌现出来的各行各业的时代人物和平民英雄致敬。“每年当选的心动人物的不一样,可他们身上所具备的品质却永远是一样的,正是这些美好的品质,让这个社会的正能量延续着。”著名评论员杨禹在录制前接受记者采访时说。

典礼揭晓的十位年度“最美人物”,展示了安徽省涌现出的先进典型的时代风采,彰显了坚守、

正义、善良和大爱的美好品质。据悉,2017年度“心动安徽·最美人物”评选活动于2017年12月19日正式启动,候选人的优秀事迹通过电视和网络的展播,历经评审专家两个多月的评议,同时结合网络投票,最终产生了十名2017年度“心动安徽·最美人物”。

本次典礼将于2月14日21:20安徽卫视、2月16日20:00公共频道播出,届时将揭晓“最美人物”名单。

用尽积蓄给女儿买房,再苦也值得



星报讯(周友奇 记者 沈娟娟) “刚刚过去的2017年,我用尽一生的积蓄给即将结婚的女儿买了一套房,这是我辛辛苦苦攒起来的,能给女儿一个家,很值得。”汪萍是合肥市周谷堆社区的一名环卫工人,她说,自己的2017不仅干了买房这件大事,还看到路人对环卫工人更尊重和理解了,“我没有太大的要求,能这样就已经感觉很幸福了。”

20多年前,汪萍为了照顾女儿,就找了一份环卫工的工作,虽然很多人不能理解她的工作,但她还是一路坚持了下来,后来,丈夫去世了,她和女儿靠着这份工资生活。

“去年,女儿谈了对象,对方家里条件不是很好,但我看出他们是真心在一起,把家里的积蓄拿出来,又找亲戚朋友凑了凑,拿出来几十万替他们付了首付,剩下的按揭就靠他们自己了。”汪萍告诉记者,自己省吃俭用的钱能攒下来给女儿一个家,觉得很知足。今年,女儿和女婿将要结婚了,汪萍打算还住在自己只有18个平方的民房里,偶尔过去帮帮女儿忙。

去年,还让汪萍有获得感的是路上偶尔听到的一句话。有一天,汪萍正打扫卫生时,一位路人随手将垃圾扔在路边,没等她开口制止,另一位路人就看不过去了:“环卫工人起早摸黑打扫卫生,你这样乱扔垃圾是不对的。”

“那句话让我心里暖暖的,劳动不分贵贱,现在的人对环卫工人越来越尊重和理解了。”虽然很辛苦,但汪萍觉得,用自己手中的扫帚和簸箕将城市打扫得干干净净,这是她最有成就的一件事。

安徽首个食用水生动物指定口岸正式获批运行 合肥市民能享质优价廉进口生鲜

星报讯(江婷 尤成冰 记者 沈娟娟) 日前,国家质检总局发布公告,同意合肥空港进境食用水生动物指定口岸正式运行,这是安徽获批的首个进境食用水生动物指定口岸,也是合肥空港经济示范区继水果、冰鲜水产品指定口岸之后获批运行的第三个口岸。

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,空港进境食用水生动物指定口岸坐落于合肥空港进境指定口岸查验场内,主要建设查验场地、采样场所、办公场所、扣检场所等,包括200平方米查验场地、总容积21.5立方米的7个扣检存放池等。

相关负责人透露,合肥空港进境指定口岸规划建设水果、冰鲜水产品、食用水生动物、药品、肉类、种苗等六个进境指定口岸,项目总占地面积约10亩,建有冷藏库、暂养池、实验室等设施,总建筑面积约6000平方米,总投资约6000万元。其中,进境水果、冰鲜水产品指定口岸已建成运行,先后完成水果包机5班、39批次,累计进口水果约360吨,进口智利三文鱼1.16吨。

据悉,到2020年,空港进境指定口岸将实现进口额3亿美元,打造安徽口岸门类最多、功能最完善、检验最便捷的口岸高地。

二手机动车迁入将会更加便利

我省出台新政要求不得对环保合格车辆迁入设限

星报讯(记者 祝亮) 记者从省有关部门获悉,为规范我省二手车市场秩序,省政府办公厅日前发文对二手车迁入环保相关政策进行调整。根据新政,对符合国家在用机动车排放和安全标准,在环保定期检验有效期内和年检有效期内的二手车均可办理迁入手续,国家要求淘汰的黄标车除外。各地不得对环保检验合格的车辆设定限制迁入措施。

“颜值换房”,直播或可免费住公租房

星报讯(王頔 胡正球 记者 沈娟娟) 只要有才华颜值高,在直播中拥有很高的点击率,就将获得免费入住公租房一年的奖励,或者等值的奖金、奖品。记者从合肥蜀山经济技术开发区了解到,直播点击率排名前十位的居民获得了奖励。

“在很多人印象中,公租房都是又破又旧的,我在直播中带大家参观了我的公租房,结果朋友们都大呼意外,没想到环境这么好。”一位参赛者告诉记者,除了直播公租房实况外,她还秀了一段自己的舞蹈,没想到引来了20多万的点击量。合肥蜀山经济技术开发区相关负责人介绍,“颜值换房”活动经过一个月的推广宣传,邀请合肥市所有人参与到直播中来,让更多的人了解公租房。

据悉,此次“颜值换房”活动共吸引了225人参与,取得了超过230场直播,点击率超过870多万人次,排名前十位的参与者获得了相应的奖励,符合公租房入住条件的可以免费入住一年,不符合条件的则可以领取等值的奖金或奖品。

新春佳节将至,疾控部门提醒:

注意呼吸道传染病和食源性疾病预防

星报讯(吴金菊 邱向峰 记者 马冰璐) 2月份适逢新春佳节,人员流动频繁,外出旅游、度假、探亲聚餐机会明显增加,昨日,合肥市疾控中心提醒,在欢度新春佳节的同时,市民应注意生活节律,避免疲劳过度,患有心血管疾病的患者更要注意避免情绪激烈波动,饮酒过度,以免发生意外。由于气象因素及频繁的人员流动,还应注意呼吸道传染病和食源性疾病的预防。

合肥首家“摄影小镇”落户肥西三河古镇

星报讯(李北京 记者 沈娟娟) 昨日,“中国·三河摄影小镇”揭牌仪式暨“一庄,一城,蝶变40年”主题摄影展在肥西三河古镇盛大开启。据悉,肥西三河古镇是全国第十二家、全省第三家、合肥首家挂牌的“摄影小镇”。

1978年,肥西县山南镇小井庄率先在全国包产到户,开启中国农村改革的先河,成为共和国的集体记忆,小井庄和小岗村一道因此成为中国农村改革的发源地。40年过去了,李祖应、汪庭珊、李烈福、张德田,这四位见证了当年“包产到户”的小井庄普通农民,如今已是子孙满堂,幸福绵长,他们是小井庄千百户农民的缩影。在这四户农民家中,珍藏于不同历史阶段、不同时期的家庭照片,每一张照片都

记录了一个时代的身影,浓缩了一个时代的变迁。这些照片将成为本次“一庄,一城,蝶变40年”主题摄影展的主要内容。

同时,本次活动也将开启“探秘古镇圆梦肥西”全国摄影大展,通过广泛的宣传渠道和方式发动全国摄影爱好者以最美古镇为核心,拍摄肥西境内题材作品,大展辐射全国,贯穿全年,组成专家评委会并进行终评,入展作品100幅(所有入展作品为肥西题材作品)均可据中国摄影家协会的规定累计入会申请积分,并在《大众摄影》杂志和相关媒体刊登。此外,活动现场还有丰富多彩的民俗表演,书法家送春联、民间非遗工艺展和美食展等文化艺术活动。



2月3日晚,芜合高速由合肥往芜湖方向70公里+650米处发生一起5车连环相撞事故,两车燃烧,造成一人受伤、2人当场死亡。当日21时03分,芜合高速六大队接到警令后,立即赶到事故现场。事故现场一片狼藉,车辆横七竖八地停在高速公路上,面目全非。其中一辆大货车及一辆小车火势非常大,经过消防及交警的奋力扑救,将火扑灭。经查,本起事故导致一人受伤,2人当场死亡。目前,事故原因正在进一步调查中。 ■孙燕 夏泽忠 张发平 文/图